

ЯНВАРЬ
9
Суббота
1937 год
№ 4 (607)
Цена 5 коп.

807931
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Рул

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б),
РИКа и Райпрофсвета,
Запсибкрай

Победно закончить хлебозакуп

Обильный урожай 1936 го да дал возможность колхоз никам и колхозницам наше го района продать государ ству через кооперацию хле ба в восемь раз больше чем в предыдущем году.

Десятки колхозов нашего района дали заказы на авто машину двигатели, строи тельный материал и прочее. Масса колхозников приобретает велосипеды, добротную одежду и обувь, великолепную обстановку квартир, по суду, товары культурного обихода. Все это показывает, что у колхозников много хле ба: что они его с удовольствием продают кооперации. В нашем районе много таких колхозников, как Сомов из колхоза "Новый быт", как Назарова из колхоза им Урицкого, получивших на трудо дни по 500, 600, 700 и 800 пудов хлеба. Много центне ров они продают кооперации.

Но нерадивые, неповорот ливые руководители колхозов нарушают волю колхоз ников, они не выполняют договора, заключенные с ко операцией, нарушают сроки вывозки хлеба. За первую пятидневку января 54 колхоза не вывезли ни одного килограмма. Остальные 18 колхозов за эту пятидневку вы везли всего 890 центнеров. Это же курам на смех. Это при хорошей работе под си лу одному колхозу.

Такое положение с вывозкой хлеба, проданного госу дарству через кооперацию, крайне нетерпимо. Оно за ставляет бить тревогу. Ведь на 5 января вывезено колхозами немногим больше четвертой части того, что они продали. Если колхозы про дали 42054 центнера, то вы везли всего лишь 11800 центнеров.

Колхозы: "8 марта", про давший — 160 центнеров, "Ударник", продавший 700 центнеров, "Сознание" — 150, "Память Кирова" — 125, "Маяк" — 102, "Большевик" — 600, им. Молотова — 200, 7 съезд советов — 50, 2 боль шевистский съезд — 120, "Бое вой май" — 1000, "Красная звезда" — 500, им. Калинина — 500, "Красная ворька" — 202 центнера, не вывезли ни одного килограмма.

Нианих серьезных причин, оправдывающих такую работу, у этих срывщиков договоров нет. Вся беда в том, что они недопоняли важность своевременного выполнения договоров, а не поняв этого, они их нарушают. Каждому колхозу выгодно как можно скорее вывезти про данный хлеб с тем, чтобы все силы направить на под готовку к получению высокого урожая в 1937 году.

Со стороны некоторых председателей колхозов про явлен явный саботаж. В про шлом номере нашей газеты

был опубликован приговор по делу саботажника хлебозакупа, бывшего председа теля колхоза "Первое мая" Куликова, который, нарушил волю колхозников, не вывез ни одного зерна, намеренно срывал молотьбу. Вместо ра боты организовал системати ческую пьянину. За такой са ботаж Куликов приговорен к 2 годам лишения свободы.

Это серьезное предупреж дение всем, кто еще попы тается нарушать волю кол хозников — не выполнять до говора.

Не для того они заключают

ся, не для того подписыва

ются, чтобы каждый, кто за

хотел, и нарушал их.

Многие председатели кол хозов недавно тому назад свою бездеятельность обясняли плохими дорогами: че ресчур, говорили они, забура нило, рывтины да ухабы, не проедешь. Но ведь теперь дороги выравнялись, бура ны стихли, погода стоит ве ликолепная. Так в чем же дело, товарищи, зачем оста новили? Сумели же колхозы "Новый быт", "Каинаш" и другие, невзирая ни на какие бураны, во время и полно стью выполнить договора.

А колхозники этих колхозов

давно уже получили то, что

их душа угодно,

По предложению ряда кол

хозов сейчас объявлена ста

хановская декада по вывоз

ке зерна, надо в эту декаду

действительно по-стаханов

ски поработать, по-стаханов

ски победно завершить хлебоз

куп.

(ЗАПСИБТАСС.)

В райкоме ВКП(б)

Закончим хлебозакуп к 15 января

На заседании бюро РК ВКП(б) 3 января обсуждалась организацию молотьбы в колхозах. Работу на молотьбе нужно организовать так, чтобы весь обмолот за кончить в январе.

Председателю колхоза им. Калинина Скибину и председателю колхоза "9 января" Коваль чук за игнорирование ре

шений бюро райкома о про даже хлеба потребкоопера

ции и не желание выполнять волю колхозников обявили выговора. Скибин и Коваль чук предупреждены, что,

если они не выполнят до говора к 15 января с. г., то будут исключены из партии и привлечены к уголовной ответственности

как за обман государства.

Председателю колхоза им. Пугачева Семенову ука зано на недопустимую за тижку в выполнении до говора на продажу хлеба.

Для усиления темпов хлебозакупа в наиболее от стоящие колхозы послано 20 человек из райпартиакта в.

Присоединимся к голосу трудящихся нашей страны

Коллектив сотрудни ков конторы дирекции и фермы № 1 совхоза № 170 возмущен об наглевшим поступком пиратов фашизма, по топивших советское торговое судно "Ком сомол". Отчисляем од нодневный заработок в фонд постройки эс каадры боевых кораб лей. Присоединяемся к голосу трудящихся нашей страны, требую щих ударить по рукам обнаглевшим пиратам.

Москалев М. Е.

Новые картины об истории партизанского движения в Сибири

Группа новосибирских художников закончила но вые картины по материа лам истории партизанско го движения в Сибири.

В числе их полотна: "Пар тизаны за изготовлением оружия" И. Янина, "Арест белоцелковника" М. Мо чалова, "Красные партиза на атакуют белобандитов" В. Евстигнеева и другие.

Новые картины будут по казаны на 3-й краевой выставке работ союза совет ских художников.

(ЗАПСИБТАСС.)

Положение в Испании

На мадридском фрон те, в районе между Посу эло де Алокин и Вольде морильо, республиканские войска с успехом отбили мятежников. Истребители республиканцев сбили два трехмоторных бомбардировщика и три истребителя мятежников.

На Гвадалахарском фронте республиканские войска заняли Альмадре и Абанарес. У мятеж ников захвачено много воен ного снаряжения, боеприпасов, 40 лошадей и 1400 голов скота.

Правительственная авиа ция бомбардировала вокзал Кордова, вблизи города Бое на (к юго-востоку от Кордовы). Во время воздушно го боя республиканские са молеты сбили один истре битель мятежников. Бом

бардирована батарея ма тежников в районе Вилья дельрио (к северо-востоку от Кордовы). Близ Аран хуэса правительственные самолеты заорвали воин ский поезд мятежников.

Фашистские мятежники, мстя за поражения на фрон тах, продолжают свои звер ские налеты на граждан ское население городов. З января мятежники бомбар дировали город Малагу (на юге Испании). Убито 100 человек, ранено 150, среди них много женщин и детей.

Эскадрилья мятежников в составе 9 бомбардировщиков и 12 истребителей сбросила 12 бомб над горо дом Бильбао. Разрушено 4 дома, один человек убит, 6 ранено.

(ТАСС).

Пиратские действия германских военных судов

Как уже сообщалось, на днях германские военные суда захватили два испан ских правительственные парохода. 3 января герман ский крейсер "Кенигсберг" захватил испанский грузо вой пароход "Марта Унке ра". Этот пароход водоизме щением в 607 тонн шел из Бильбао с грузом карто феля и др. продовольствен ных продуктов в Сантан дер.

По сообщению англий

ской печати, в Англии са саются, что случаи захва та испанских пароходов германскими военными ко раблями, возможно, сви тельствуют о том, что Гитлер стремится к конфлик ту с испанским правитель ством, считая, что это поз волит ему отказаться от всякой маскировки вмене тельства Германии в испан ские дела.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

● По материалам перепи си населения в трудно-до ступных районах Дальнего Востока установлено, что за последние 10 лет насе ление сельских районов ос трова Сахалина выросло

(ТАСС).

В Запсибрайоне ВКП(б)

Совещание секретарей райкомов ВКП(б)

С 26 по 29 декабря под руководством т. Эйхе Р. И. проведено совещание секре тарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Совещание заслушало доклад т. Колотилова о про ведении в жизнь сталинско го устава сельхозартели и распределении доходов в колхозах. В прениях по это му вопросу выступили т. т. Бусман (Тисуль), Шорин (Юргинский район), Надлер ман (Ребриха) и другие.

О всесоюзной переписи населения совещание заслу шало доклад Масулинского С. С. докладами выступили секретари райкомов Марии ского т. Молосов, Тайгин ского т. Гордиенко и После лихинского т. Болганов.

Далее совещание заслу шало сообщение секрета рей райкомов Кожевников ского т. Митрофанова и То

богинского т. Сергеевой о работе с группами сочув ствующих. С речью по это му вопросу выступила т. Фрумкина.

В заключение выступил т. Ляшенко.

Тов. Даниленко доложил совещанию о засыпке се менных фондов и прове дении обменных операций. Кроме того заслушаны доклады т. Фомина о ходе ре монта тракторов и о выпол нении государственного пла на развития животноводст ва, т. Принцева — о лесозаго товках, т. Шварц — о ходе хлебозакупа, т. Ялухина — о заготовках льна, т. Келоти лова — об агротехнических мероприятиях в борьбе за высокий урожай, т. Мию хиной — об итогах учебы школ за первую четверть 1936-37 г.

Закрылось межкраевое совещание по северному садоводству

4 января в Новосибирске закончило свою работу межкраевое совещание по северному садоводству, проходившее под непосредственным руководством народного комиссара земледелия РСФСР т. Лисицына.

В течение 7 дней работы на совещании выступало 78 лучших садоводов — мичуринцев, заслушано свыше десяти научных докладов обобщающих накопленный опыт по разведению садов в условиях климата северных краев и областей РСФСР.

В колхозах, совхозах и на приусадебных участках Урала, Сибири, Дальнего Востока площадь садов сейчас занимает 12 тысяч гектаров. Выращены новые европейские и мачуринские сорта яблок: антоновка, апорт, бельфлер, шафранный, вишня, лукашевка, манчжурский виноград, уссурийская слива и другие. Заложена прочная база для промышленного садоводства.

Первые колхозы, залившие сады 3-4 года тому назад, не только получают плоды и ягоды на трудодни, но и имеют от них крупные денежные доходы, например, колхоз им. 15 лет РККА, Минусинского района, Красноярского края, получил в 1936 году от сада доход в 16 тысяч рублей, колхоз им. Молотова, Шипуновского района (Запсибрай) — 22 тысячи.

В заключение совещания участники привезли письмо к т. Сталину, также привято обращение ко всем колхозникам и колхозницам Урала, Сибири и Дальнего Востока. ЗапСибтакс.

Вызываем Кемеровский район

Делегация межкраевого совещания по садоводству от имени колхозников Топкинского района вызывает на социалистическое соревнование по садоводству Кемеровский район. Топкинцы берут на себя обязательство провести в 1937 году следующие работы по садоводству:

1. Заложить плодово-ягодных насаждений на площади 140 га, из них новых колхозных садов и расширение существующих 90 га и на приусадебных участках колхозников — 50 га, причем весной посадить на 72 га, а осенью 68 га.

2. На курсах по плодоводству подготовить 41 колхозных садоводов.

3. Площадь плодово-ягодного питомника довести до 8 гектаров.

4. Весеннюю посадку провести в 7-дневный срок.

5. В каждом колхозе иметь плодовые сады. В тех колхозах, где садов еще нет, в 1937 году организовать.

6. В колхозных садах получить с одного гектара урожай малины и земляники по 6 тонн.

7. Провести в течение лета двухкратную перекопку и перепашку садов и про полку не менее четырех раз.

8. Провести посадку стелющихся яблонь на площади 50 га.

9. Организовать в районе две показательные хаты-лаборатории по плодоводству.

10. Организовать в колхозах мичуринские кружки.

Просим газету „Советская Сибирь“ и начальника крайизу т. Фомина быть арбитрами нашего соревнования.

Начальник Топкинского района Свинин.

Садовод колхоза им. Ленина Глинкин.

Садовод колхоза „Реввоенсовет“ Рузавин.

Садовод района Крезо.

Зав. Топкинским опорным пунктом

М. Дмитриева.

Выступления

ТОПКИНЦЕВ

На вечернем заседании 30 декабря в г. Новосибирске на межкраевом совещании по северному плодоводству с яркой речью, прерываемой аплодисментами, выступил садовод Топкинского района колхоза им. Ленина тов. Глинкин. В заключение он зачитал договор социалистического соревнования, предложенный от лица колхозников Топкинского района садоводам Кемеровского района.

— Заложить сады во всех колхозах, насадить 50 гектаров плодовых деревьев на усадьбах колхозников, организовать в колхозах мичуринские кружки, — вызывают топкинцы кемеровцев.

На утреннем заседании 31 декабря выступил представитель Топкинского района садовод Крезо.

ВЫЗОВ САДОВОДА ГЛИНКИНА

Я, делегат межкраевого совещания по садоводству, садовод колхоза им. Ленина Глинкин, вызываю на соревнование садовода Омской области, Щербакульского района, колхоза „Икра“, Тисленко Емельяна Ивановича по таким пунктам:

1. Довести площадь плодово-ягодных насаждений в колхозе в 1937 году до 4 га, из них 0,50 га яблонь в стелющейся форме.

2. Путем правильной посадки и ухода добиться 100 процентной приживаемости плодовых растений.

3. Содержать сад под черным паром, за лето произвести четырехкратную прополку.

4. Добиться закладки садов на приусадебных участках всех колхозников.

5. Организовать в колхозе кружок мичуринцев.

6. Соседнему колхозу им. Пугачева оказать помощь по закладке и уходу за садом.

7. Развернуть на участке колхозного сада опытные работы. Провести отбор дикорастущей черной и красной смородины и малины.

8. Вырастить 15000 кустов посадочного материала земляники.

Глинкин Тимофей Антонович.

ШИШИНСКИЙ С-СОВЕТ ВЫЗЫВАЕТ НА СОРЕВНОВАНИЕ КОЛОТОВСКИЙ

На президиуме Шишинского с-совета отмечена слабая работа кружков боевой подготовки.

Руководитель КБП деревни Симонова вызвал на соревнование руководителя кружка боевой подготовки

обязательство: создать кружкам боевой подготовки при колхозах материальную базу, обеспечить литературой, ликвидировать неграмотность среди перемещенников и донизывников. Мельников.

От мелких любительских садов к крупному колхозному садоводству

(На краевой выставке по садоводству)

Отшли в область предания слова, что в холодной, суровой Сибири садоводством заниматься нельзя. В Сибири растут сады быстрыми темпами, становятся условия для них в Сибири есть.

Если в 1934 году мы имели по краю садов всего 1062 га, в 1935 г. их количество выросло до 3008 га, а в 1936 году площадь под садами в сравнении с 1935 г. почти удвоилась, она составляет теперь 5460 га.

От мелких любительских садов мы пришли к крупным колхозным, социалистическим садам. Иван Владимирович Мичурин в своем обращении к сибирякам в 1934 году писал: „Я верил в возможность этого дела, но для этого нужны талантливые, неутомимые, верные своему делу люди, нужны энтузиасты“. И мы их в Сибири имеем. Их имена будут записаны в истории сибирского садоводства. В результате упорно

локи самых разнообразных, сочных, привлекательных размеров. Посмотрите на краевую выставку и вы убедитесь в этом. Здесь плоды из любительских и колхозных садов: Тунгус и Карагат, Олониченко, Внук Крутовского, Сеянец Пудовщины и Любимец хутора Благодатного, Никифорова, Багрянка, Кащенка, Новая Кортурова, Вкусная Гуляева, Сибирский самородок Глаголова, груши Лукашевы — поражают своей крупнотой, вполне выносившие и прекрасные на вкус, и много других сортов — всех их не перечислить.

Есть отборные сеянцы вишни, смородины, малины — все они хорошо растут и плодоносят.

Далее вы увидите „Садоводство И. В. Перова“. Он привез из своего сада ябл

Что сказал нарком земледелия РСФСР

т. Лисицын

О садоводстве в нашем районе

Большая работа развернута в топкинских колхозах. Мы приветствуем топкинцев, как инициаторов развития плодоводства в Западной Сибири. Район заложил 81 гектар садов. Это уже, товарищи, не развлечение, а настойчивое большевистское дело!..

...Нужно всемерно приветствовать печать, которая поддерживает дело развития плодоводства. Хороший материал опубликовала „Советская Сибирь“. Топкинская газета „Ленинградский путь“ тоже много внимания уделила открытию нашего совещания. Это район в Западно-Сибирском крае один из передовых по развитию садоводства.

Премии лучшим садоводам

На межкраевом совещании по северному садоводству премированы лучшие мичуринцы, энтузиасты-садоводы.

Из нашего района получили премии садовод колхоза им. Ленина — Глинкин 250 руб., Рузавин садовод колхоза „Реввоенсовет“ — 200 руб., садовод района т. Крезо 300 руб.

Знаком сибирского садоводства были вручены премии Крайисполкома — т. Самойленко — 1500 руб., а т. Гринько — телефон и 500 руб. Они обязались в 1937 г. расширить площадь сада и добиться рекордного урожая.

Топкинский район демонстрировал на выставке свои достижения в области развития колхозного садоводства. В нашем районе охвачено садами 49 колхозов площадью 81 га. Колхозы „Реввоенсовет“, „Крестьянская газета“, им. Ленина, им. Крупской, „Путь к социализму“, им. Сталина, садовод Ценев представили на выставку первые яблоки, полученные из колхозных садов. По количеству колхозов, имеющих сады, Топкинский район стоит на первом месте, а по площади колхозных садов на втором месте по краю. Первое место занимает Немецкий район, в котором в 47 колхозах занято садами 132 га.

Товарищи топкинцы! Приложим все усилия, чтобы наш Топкинский район по развитию колхозного садоводства был на первом месте по краю.

М. Дмитриева.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

«Зарубинский дед» шлет новогодний привет

С новым годом я всех поздравляю
И усеха всем в жизни желаю —
Пусть счастливей и краше живет
Трудовой наш советский народ.

На двадцатом году революции,
Утвердивши проект Конституции,
Подвели мы итоги побед,
Каковых не знал еще свет.

Как светло, хорошо впереди..
Сердце радостно бьется в груди,
Песни звонкие льются волной,
Над счастливой Советской страной.

Эти песни сложил наш народ.
Он о Сталине в песнях поет,

О великом, любимом отце —
Конституции новой творце.
К жизни радостной Сталин ведет.
Наша родина пышно цветет.
За годами проходят года, —
Крепнет славное царство труда.
Пусть фашисты войной угрожают,
Ведь они нашей силы не знают.
Воевать мы хотим,
Но отпор им жестокий дадим.
В своих замыслах враг не успеет,
Пусть напасть только дерзкий посмеет.
Не пугает нас слово «война», —
К обороне готова страна..

«Зарубинский дед»

МЕДВЕДЬ И ЛИСА

(Басня).

Быть и хитра лиса в повадках, нет
сомненья,
И взгляд медовый ей досель не изменил,
Подиши, под старость все движешься
Ее Мишутка угадал.
Вот как-то вздумала лиса над Мишкой
посмеяться,
Завидуя, что любит он сласти;
— «Ты, кум, стал, вижу, называться» —
Так Мишке говорят лиса.
«Послушай, куманек, чем жратъ один
медок,
Так можно ж лучше приготовить
Немного ягодки, мучицы бы туда
И... и... не вздумай спорить,
И вкус, питательность, да, да,
Могу тебе я это смастерить/
Мучицу, ягодку достану я, медок тебе,
брат, приносить».
На этом сделку подписали
И, конечно, не спроста
Лиса для Миши испекла..

Пирог тот горьким оказался,
Из-за него то спор начался.
Чтоб свой поступок оправдать,
Хвостом взялась лиса вилять.
— Ты, кум, уж зря:
Пирог на славу испекла.
Что горьковат, то сам ты виноват,
Меня здесь нечего судить,
Ведь сам изволил притащить
Медку, заправочку в пирог,
Ну, как ни стыдно и мне обидно,
Давно ли, братец, таким стал,
В земле копался, шишки жрал,
А как пирог, так нос задрал! —
«Вот и деру, — ей Миша отвечает.—
В стряпне твоей медка не замечая».

Лиса, конечно, подстрекать умела,
Но в этот раз и охнуть не успела
И чуть жива от Миши убежала,
Но без того, чем след свой заметала.

ГУЛЕВИЧ Константин.

Об ознаменовании столетия со дня смерти А. С. Пушкина

Совнарком Союза ССР утвердил мероприятие по ознаменованию столетия со дня смерти великого русского поэта А. С. Пушкина.

Основным из этих мероприятий является организация всесоюзной пушкинской выставки, которая будет открыта

ко дню годовщины смерти поэта в здании Исторического музея в Москве.

Другим важнейшим мероприятием является осуществление широкого плана издания произведений А. С. Пушкина. В 1937 году будет закончен

начатый в прошлом году вы

пуск следующих изданий А. С. Пушкина: полное собрание сочинений в издании Всесоюзной академии наук в 18 томах, собрание сочинений в издании Гослитиздата в 6 томах и в издании «Академия» в 6 томах.

(«Советская Сибирь»).

Николай Островский

ГУДОК

Отрывок из романа «Рожденные бурей»

Слух о том, что польские жандармы убили слесаря Глушки, разнесся по переулкам пригорода. Он проник во все уголки и добрался до самых крайних земляков, где жили беженцы, нашедшие себе временную работу на сахарном заводе. Большинство людей устремилось к дому Патлая, чтобы собственными глазами убедиться в правде. Остальные горячо обсуждали случившееся у своих домиков.

На заводе Баракевича заканчивала работу вторая смена. У главных заводских ворот склонилась густая толпа пришедших на смену. Часть рабочих прошла через контрольную будку в заvodskie цеха, остальные, узнав об убийстве, задержались у ворот.

— Чего стояте? Проходите, говорю вам! — кричал старый за водской сторож.

— Успеем... Еще гудка не было.

Андрей кидал в топку последнюю порцию угля.

Стрелка часов подходила к трём. Кочегары сменились на 10 минут раньше других.

— Слыши, Андрюша, — Глушки застремили ляхи? — сказал подходя к нему, его приятель, кочегар Дмитрус.

В котельную входила новая смена, и Андрей уловил отрывистые фразы:

— А у ворот кутерьма начинается!

— Видал, охранники побежали туда?

За окном послышался выстрел. Кочегары переглянулись.

— Что там?
Несколько секунд все молча прислушивались, невольно ожидая следующих выстрелов. Андрей полез по лесенке на кожух котла. Наверху — три узкие окна. Одно из них было открыто. Из него были видны заводские ворота. Там творилось что-то не ладное. Вся площадь перед воротами запружена народом. Каждый человек, забравшись на ограду, что-то кричал в толпу. К воротам один за другим подбегали легионеры, охранявшие завод.

В котельную вбежал из соседнего машинного отделения младший механик, пан Струмил.

— Почему вы не даете гудка на смену? — кричал он изо всех сил.

Шум паровых двигателей заглушал его слова.

— Где Птака? Давайте же гудок! — волновался Струмил. Видя, что его никто не слушает, механик сам схватился за кольцо, прикрепленное к канату, открывающему клапан гудка, и потянул его вниз.

Из всех дверей на заводской двор повалил народ. Среди рабочих — половина женщин. Андрей быстро спустился на пол. Струмил отпустил кольцо, и оно скользнуло вверх. Рев смолк. Только теперь механик увидел Птаку.

— Где ты шлялся?

— Я в окно смотрел...

— А-а-а, в окно! Тогда полу

чи расчет! Тебя нанимали для

работы... Принимайтесь за дело!

— крикнул Струмил кочегарам и

выбежал в машинное отделение. Андрей несколько секунд стоял неподвижно. Его захватила одна мысль. Он колебался, от страха ее. Но она уже завладела его волей. Сердце его замерло, как перед прыжком с высоты. И уже в следующем мгновении он ринулся к двери, запер ее, положил ключ в карман. Затем вернулся к котлам, схватился за кольцо и повис на нем. Рев возобновился.

— Ты что, с ума сошел? Андрей! — кинулись кочегары к Птаке. — Гы что, хочешь, чтобы нас всех поувольняли?

Но Андрей не слушал их. Он продолжал тянуть кольцо вниз. — Брось, Андрюшка! Повыгидают же всех, — взмолился Дмитрус.

Андрей схватил свободной рукой тяжелый лом, которым разбивали уголь, и кричал в лицо Дмитрусу:

— Скажи хлопцам, чтоб тикали отсюда! Через час пасную...

Кочегары гурьбой бросились к запасному выходу. Андрей на бросил железные крюки на дверь, засунул свой лом между дверными ручками и опять схватился за кольцо. Вибрь, потрясал воздух, заревел гудок — прерывистый страшный вестник несчастья. Он заставил всех в городе выбежать на улицы. Он вздыхал редкие волосы Баракевича. В тюрьме прислушивались к этому прерывистому реву. Из немецкого эшелона высаживали солдаты и оглядывались вокруг. А гудок продолжал реветь...

В дверь котельной ломились охранники. Но окованная железом, массивная дверь чуть вздрогнула под ударами их прикладов.

— Несите лестницу! Марш к окнам! Стреляй по нем, иса его мать! — кричал карапуз охранника.

Андрей узнал об этой опасности, лишь когда в окно грянул

выстрел и пуля свистнула у его головы. Андрей, невольно выпустив кольцо. Рев смолк. Спасаясь от нового выстрела, Андрей бросился в угольную яму. Выти乎 руки с карабином вперед, в окно втыкался легионер. Птака метался в угольной яме, как пойманная мышь. Он чувствовал, что приходит конец его затеи, и его охватило отчаяние.

Окно было узкое, и легионер с трудом продвинулся в него одним плечом. Сзади его подталкивали.

Тогда Андрей схватил кусок артраката и, рискуя быть убитым, высунулся из ямы и с силой высыпал камень в окно.

Уголь попал лицо легионера. Тот взмыл от ужасной боли. Лицо его вмиг окровавилось. Он уронил карабин и повалился на руки державших его синзу охранников. Карабин лязгнул о цементный пол котельной. Вновь бабахнул выстрел.

Андрей опалел от радости. Он бомбардировал окно каменным углем. За окном послышалась падающая. Андрюю нечем стало дышать. Дрожащими руками он схватил брандспойт и, обжигая пальцы, страдая от горячих волнистых брызг, направил струю кишки в котельную. И уже не думая о том, что его могут убить, хлестнул струей по окнам. Он плакал, как дикарь, от радости, слушая, как взвыли за окнами.

Теперь уже не прерывисто, так как Птака прикрепил ремень наглухо. Это освобождало ему руки. Боясь за падни, он швырял углем в окно.

В пылу борьбы Птака забыл, что в котельной есть еще два окна. Только когда из обоих не раскрытых окон вылетели стекла и со стеком посыпалась штука турика. Андрей с тоской сознавал, что с тремя окнами ему не справиться. Пули опять загнали его в угольную яму. В одном из окон появилось дуло карабина. Андрей яростно швырнул туда камнем. Но выстрел из

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

3 При сознозе имеется пар

тком, а его, как ни говори, а посещать надо.

4. Иногда проводятся пар

тийные собрания, на собра

ниях тоже надо быть.

5. Партиком изредка дает

нагрузку провести в brigade бе

седы и еще кое-что выполнять

надо.

6. Хоть изредка бывать в

конторе рабкоопа с пайщиками

и поговорить.

7. Человек я пожилой, а

поэтому прошу принять во

внимание все вышеизложенное.

К сему — Иван Яковлевич

Каменский.

Нам кажется, что автор этой докладной записки за

был приписан еще два пункта, которые, судя по стилю и

содержанию, должныгласить примерно так:

8. Я все-таки человек и мне

надо ходить по земле, пить

воду и дышать воздухом, а на

все это надо время иметь.

9. В заключение вышеизложенное сообщаю, что нет

у меня времени в партии состоять.

Если бы были эти два пункта в докладной записке Ка

менского, тогда бы она никаких комментариев не требовала.

Леонид Причиненко.

Вышла в свет первая часть

романа «Рожденные бурей»

Н. А. Островского, где автор

дает образы замечательных, геройских и бесстрашных людей, каким сам был Островский.

Действие развертывается на Украине в 1918—20 г. в момент крушения немецкой оккупации.

— А, вы думали, что меня

уже взяли, сволочи, панские души!

Сейчас посмотрим! — кричал он, хотя его никто не слышал из-за сумасшедшего рева.

Андрей бешено крутил колесо,

отводящее воду в шланги Пар

с прозрачным систом выр

вался из брандспойта. Вслед за

ним хлынула горячая вода.

Угольная яма наполнилась па

ром. Андрюю нечем стало дышать. Дрожащими руками он

схватил брандспойт и, обжигая

пальцы, страдая от горячих волнистых брызг, направил струю

ПО СОЮЗУ ССР

Народные комиссариаты тяжелой промышленности, путей сообщения, пищевой промышленности и легкой промышленности досрочно выполнили производственный план 1936 года

В рапортах секретарю ЦК ВКП(б) т. Сталину и председателю СНК ССР т. Молотову народный комиссар тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, народный комиссар путей сообщения т. Л. Каганович, народный комиссар пищевой промышленности тов. Микоян и народный комиссар легкой промышленности тов. Любимов сообщают о досрочном выполнении производственного плана 1936 г.

Тяжелая промышленность

Годовой производственный план по всей тяжелой промышленности, включая и оборонную, утвержденный правительством на 1936 год выполнен 14 декабря.

План валовой продукции на 1936 год (в ценах 1926-27 г.) был утвержден в 31 миллиард 373 миллиона рублей. За 11 месяцев и 14 дней декабря выпущено продукции на 31 миллиард 430 миллионов рублей.

Необходимо отметить, что при досрочном выполнении годового плана по всей тяжелой промышленности, включая и оборонную, в целом отстают от выполнения годового плана угольная промышленность (выполняет годовой план на 94-95 проц.), нефтяная промышленность по нефтедобыче (выполняет годовой план на 96-97 процентов).

Цветная металлургия выполняет годовой план на 98-99 процентов, при этом золотая промышленность и цветно-металлургическая промышленность перевыполняют.

Железнодорожный транспорт

Железнодорожный транспорт выполнил годовой план по погрузке в вагонах 27 ноября, по перевозке в тоннах и тонно-километрах 10 декабря.

За 1936 год погружено 31 миллион 534 тысячи 466 вагонов—109,8 проц. к годовому плану и 126,5 проц. к 1935 году.

Перевезено за год 990,8 миллионов пассажиров — 103,2 проц. годового плана, 107,8 проц. к 1935 году. Себестоимость железнодорожных перевозок за 9 месяцев снижена на 3,4 проц. при задании снижения себестоимости на 1936 год в размере 2,6 проц.

Годовой план погрузки и перевозок не выполнила только одна Северо-Кавказская дорога.

Пищевая промышленность

Промышленность Наркомпищепрома Союза ССР в целом выполнила годовой план досрочно 14 декабря. Выработано продукции на 9 миллиардов 160 миллионов рублей при плане на 1936 год в 9 миллиардов 145 миллионов рублей в неизменных ценах 1926-27 годов.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По заметке под заголовком "Халатное отношение к работе" факт подтвердился. Соколов В. за халатность с должности бригадира снят и дело на него передано в следственные органы.

По ГОРОДУ и РАИОНУ

В д. Бархатовой организована школа ликбеза

На совещании учителей, членов сельсовета и актива колхозов Колотовского сельсовета проработано обращение топкинского района ко всем учителям района о помощи в организации обучения взрослого населения.

Учителя откликнулись на это и здесь же развернули соревнование на лучшее проведение работы по охвату взрослых школами ликбеза.

В дер. Бархатовой создана школа, в ней обучаются 32 человека неграмотных и малограмотных.

Но не во всем колхозам так идет работа. В колхозе "Комсомолец" (пред. Нагорный и парторг Фирсов) в новленных по плану 7 миллиардов 642 миллиона рублей или 100,2 проц.

За 11 месяцев промышленность дала прирост против соответствующего периода 1935 года на 34,6 процента.

Льнинская промышленность годовой план не выполнила.

Наркомат лесной промышленности

Утвержденный правительством на 1936 год план валовой продукции в неизменных ценах 1926-27 г. по предприятиям, подведомственным Народному комиссариату лесной промышленности РСФСР после реорганизации, в сумме одного миллиарда 829 миллионов рублей выполнен 19 декабря 1936 года на один миллиард 902 миллиона рублей или на 104 процента (без включения непланируемой районной промышленности).

Досрочное выполнение плана розничного товарооборота

Народный комиссар внутренней торговли ССР т. Бейцер в рапорте на имя тт. Сталина и Молотова сообщил о досрочном выполнении плана розничного товарооборота 1936 г. Наркоматом внутренней торговли ССР.

Утвержденный правительством на 1936 г. план розничного товарооборота (включая предприятия общественного питания) в 100 миллиардов рублей выполнен досрочно, 20 декабря, в размере 102 миллиарда рублей.

За 11 месяцев 1936 года розничный товарооборот (включая предприятия общественного питания) возрос по сравнению с тем же периодом 1935 г. на 22,5 миллиарда рублей или на 30,4 проц. (ТАСС).

Учимся

127 статья Конституции ССР гарантирует каждому гражданину нашей страны право на образование. Изучая Конституцию, члены коллектива связи уяснили, что по пра по-настоящему взяться за учебу, к этому призывают партия и правительство.

Отдельные члены коллектива Гриненко, Шмелко, (телефонная станция), Орлов (радиоузел,) Аксенов (отдел доставки) поставили перед собой задачу повысить общее образование. Мы организовали школу гра-

мотных. Учащиеся школы охвачены соревнованием. Ход учебы отражается на доске показателей. Проверка контрольных работ показала успеваемость 98 процентов.

Плохо лишь то, что ни райпрофсовет, ни район не помогают нам. Неоднократно приглашали мы представителей этих организаций притти к нам на совещание, посвященное вопросам учебы, но таких и не дождались.

Симонов

По-комсомольски

В колхозе "Канаш" комсомольцы проводят большую масово-разъяснительную работу среди населения.

Каждый комсомолец рассказывает колхозникам о задачах и значении всесоюзной переписи населения. Проводят работу по ликвидации неграмотности и малограмотности. Благодаря их старанию, сейчас в "Канаше" неграмотные охвачены обучением на 85 про-

центов, малограмотные на 90. Комсомольцы ходили к неграмотным и малограмотным колхозникам на квартиры и напоминали им учиться.

Сами комсомольцы не забывают про учебу, полнотично у них проходит регулярно. С помощью комсомольцев не реже одного раза в пятницу выпускается стенная газета на родном чувашском языке. Павлов.

Личное страхование

18 декабря в колхозе "7 съезд советов" на общем собрании колхозников стоял вопрос о личном страховании жизни. Секретарь съезда т. Бубнов подробно рассказал колхозникам о значении личного страхования, о приносящей от этого пользу, привел несколько примеров из жизни колхозников нашего района.

Колхозники убедились,

что личное страхование жизни приносит огромную пользу.

Первыми застраховались Семенов Я., Никифоров П. и другие колхозники. Тут же на собрании многие уплатили деньги. Тов. Копылов, например, сразу уплатил за 6 месяцев за себя и за жену. Всего застраховалось 14 человек и каждый на 1000 рублей. Иванов.

Кружок вызывает кружок

Осино-Гравский кружок боевой подготовки вызвал на социалистическое соревнование по огневой, строев

вой, физической подготовке, ципинский кружок. Одним из важнейших пунктов договора является отлично изучить Конституцию ССР и доклад товарища Сталина на VIII Чрезвычайном съезде советов. Всем бойцам-переменникам и новобранцам быть активными членами Осавиахима, выписывать и читать "Красноармейскую звезду".

На занятиях в физкультурном кружок привлечь женщин и девушек. За зимний период 50 процентов членов кружка должны быть ворошиловскими стрелками и 10 проц. снайперами. Обязались все предметы усваивать хорошо и отлично. Командир Елинов.

Полит. инструктор Гордиенко.

Зам. редактора
Л. П. ПРИЧИНЕНО.

Для сотрудников редакции газ. "Ленинский путь" нужны 2 комната.

С предложением обращаться с 9 ч. до 5 час. вечера ул. Карла Маркса, № 70

Типография газ. "Лен. путь".
Тираж 2000 Райлит № 4.